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令和４年度第１回千葉市市民局指定管理者選定評価委員会 

 

１ 日時：令和５年３月１５日（水） １０：００～１０：４０ 

 

２ 会議の方法：ＷＥＢ会議 

 

３ 場所：千葉市議会棟３階 第４委員会室 

 

４ 出席者： 

（１）委員 

田部井 宏明委員（会長）、霞 晴久委員（副会長）、川崎 淳委員、長根 裕美委員、 

村上 真奈委員 

（２）事務局 

川並市民自治推進部長、小倉課長、茂住市民総務課長補佐、林主査、天井主任主事 

 

５ 議題： 

（１）会長及び副会長の選出について 

（２）部会委員の指名について 

（３）その他 

 

６ 議事概要： 

（１）会長及び副会長の選出について 

田部井委員が会長に、霞委員が副会長に選任された。 

（２）部会委員の指名について 

各部会の構成委員について、事務局案を示し、了承を得た。 

（３）その他 

議事録の公開について、事務局から説明した。 

 

７ 会議経過： 

○茂住市民総務課長補佐  委員の皆様におかれましては、お忙しい中、お集まりいただきま

してありがとうございます。 

それでは、定刻となりましたので、令和４年度第１回千葉市市民局指定管理者選定評価委員

会を開会いたします。 

私は、本日の司会を務めさせていただきます、市民総務課課長補佐の茂住でございます。ど

うぞ、よろしくお願いいたします。 

本日の会議でございますが、市の情報公開条例第２５条に基づき、公開されております。 

傍聴人の皆様におかれましては、傍聴要領に記載されている事項を遵守していただきますよ 

うお願いいたします。 

 本日は、委員改選後の第１回目の会議でございますので、委員の皆様の御紹介をさせていた

だきます。事前に送付しました資料１「千葉市市民局指定管理者選定評価委員会委員名簿」を

御覧ください。名簿順に御紹介させていただきます。 

はじめに、公認会計士でいらっしゃいます、霞晴久委員でございます。 
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次に、同じく公認会計士でいらっしゃいます、川崎淳委員でございます。 

次に、弁護士でいらっしゃいます、田部井宏明委員でございます。 

次に、千葉大学大学院社会科学研究院教授でいらっしゃいます、長根裕美委員でございます。 

最後に、弁護士でいらっしゃいます、村上真奈委員でございます。 

以上、５名の皆さまでございます。よろしくお願いいたします。 

なお、皆さまの他に、部会の構成員となられます臨時委員の方々が２１名加わる予定でござ

いまして、こちらは、この後の「議題２」で担当していただく部会も含め事務局案をお示しし、

皆様にご審議いただいた後、「議題１」で決定した会長の署名をもって、決めさせていただき

ます。 

続きまして、事務局職員をご紹介いたします。 

市民自治推進部長の川並でございます。 

市民総務課長の小倉でございます。 

 以上でございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

それでは、開会にあたりまして、市民自治推進部長の川並から御挨拶を申しあげます。 

○川並市民自治推進部長  市民自治推進部長の川並でございます。 

委員の皆様におかれましては、日頃より市政に対し多大なる御理解・御支援をいただいてお

りますこと、この場をお借りして御礼申し上げます。 

また、この度は、指定管理者選定評価委員への就任を御快諾いただきまして、誠にありがと

うございました。 

本日は改選後、初めての委員会となりますことから、会長、副会長を選任いただくとともに、

各部会委員の指名等についてご審議いただくこととなります。 

皆様からの御意見を踏まえまして、指定管理者制度の効果的な運用を図って参りたいと考え

ておりますので、今後も御協力賜りますようお願い申し上げ、ご挨拶とさせていただきます。 

本日は、どうぞよろしくお願いいたします。 

○茂住市民総務課長補佐  それでは、議事に入ります前に、資料の確認をさせていただきま

す。 

「次第」、「席次表」、「会議資料一覧」でございます。 

「会議資料一覧」に記載のある資料に不足等ございましたら、お知らせください。 

よろしいでしょうか。 

それでは続きまして、会議の成立について、御報告いたします。 

本日の出席委員は、全委員さんの出席となっておりますので、「千葉市公の施設に係る指定

管理者の選定等に関する条例第１０条第２項」に基づき、会議は成立しております。 

それでは、これより、議事に入らせていただきます。 

なお、会長が決定するまでの間、市民自治推進部長の川並が、仮議長を務めさせていただき

たいと存じますが、よろしいでしょうか。 

（異議なし） 

それでは、川並部長、議事進行をお願いします。 

○川並市民自治推進部長 御承認いただきましたので、仮議長として進行させていただきます。 

まず、議題１の「会長及び副会長の選出について」に入らせていただきます。 

会長の役割といたしましては、本委員会の議長を務めていただくほか、会議の招集、部会の

委員の指名、審議結果の答申など、会を代表していただきます。 

副会長は、会長を補佐し、会長に事故があるときは、その職務を代理していただきます。 

まず、会長の選出を行いたいと思いますが、「千葉市公の施設に係る指定管理者の選定等に
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関する条例第９条第２項」に基づきまして、互選により選出いたしたいと存じます。どなたか

立候補、または推薦される方はいらっしゃいますでしょうか。 

（委員意見交換） 

○川並市民自治推進部長  ただいま、推薦を受けて、田部井委員に会長の御承諾をいただき

ましたが、委員の皆様、ほかに御意見等いかがでしょうか。 

（意見なし） 

○川並市民自治推進部長  ほかに御意見がないようですので、田部井委員を会長に決定した

いと思います。 

それではここで、田部井会長より、一言御挨拶を頂きたいと思います。よろしくお願いいた

します。 

○田部井会長  会長ということで滞りなく進めさせていただければと思いますので、今後と

もご協力よろしくお願いいたします。 

○川並市民自治推進部長  どうぞよろしくお願いいたします。 

それでは、会長が選出されましたので、ここで議長を田部井会長と交代したいと思います。 

よろしくお願いいたします。 

○田部井会長  それでは、「次第」に従いまして、議事を進行してまいります。 

皆様、御協力のほど、よろしくお願いいたします。 

まず、副会長の選出を行いたいと思いますが、こちらも互選により選出することとされてお

ります。どなたか立候補いただける方、もしくは推薦いただける方はいらっしゃいますでしょ

うか。 

（委員意見交換） 

○田部井会長  ただいま、霞委員を副会長に、とのご推薦をいただきましたが、皆様、ご異

議ございませんでしょうか。 

（異議なし） 

○田部井会長  他にご意見がないようですので、霞委員を副会長に決定したいと思いますが、

いかがでしょうか。 

（異議なし） 

○田部井会長  それでは、霞委員に副会長をお願いいたします。 

霞副会長より、一言御挨拶を頂きたいと思います。よろしくお願いいたします。 

○霞副会長  ただいまご紹介いただきました霞でございます。初めてなので、皆様ご協力い

ただければと思います。何卒よろしくお願いいたします。 

○田部井会長  ありがとうございました。 

続きまして、議題２の「部会委員の指名について」に入ります。 

事務局より説明をお願いします。 

○小倉市民総務課長  それでは、ご説明申し上げます。改めまして、市民総務課長の小倉で

ございます。よろしくお願い申し上げます。 

それでは、各部会委員の指名について御説明いたします。 

まず、資料２を御覧ください。 

こちらは、市民局指定管理者選定評価委員会で審議する施設の一覧でございます。 

市民局指定管理者選定評価委員会には８つの部会がございまして、各部会における審議対象

施設は１１番の男女共同参画センターを除きまして、合計６３施設ございます。 

来年度は、大部分の施設につきましては年度評価のみでありますものの、スポーツ部会にお

きましては、新設いたします幕張西スポーツ広場、名称はまだ仮称でございますけれども、こ
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ちらについては指定管理者の選定、ポートアリーナとアイススケート場については、年度評価

に加えまして、総合評価、それから指定管理者の選定についても御審議いただくこととなって

おります。 

次に、資料３をご覧ください。 

千葉市公の施設に係る指定管理者の選定等に関する条例第１１条で、「部会は、会長が指名

する委員及び臨時委員５人以内で組織する」となっております。 

委員の皆様方の専門分野や、従前の所属部会等を考慮しまして、各部会の委員の皆様の構成

案を作成いたしました。 

委員の皆様に特段のご異論がなければ、この案をもって、会長による指名とさせていただき

たいと存じます。 

説明は、以上でございます。 

○田部井会長  ありがとうございました。 

ただいまの事務局の説明につきまして、委員の皆様、何かご質問、ご意見はございますでし

ょうか。 

○川崎委員  内容がよく分からなくて申し訳ないところではあるのですけれども、スポーツ

部会ということで資料３でご提案いただいており、資料２を見る限りではボリュームが随分あ

るような気がするのですが、その辺りは各部会同じくらいになるという理解でよろしいのでし

ょうか。ボリューム感がよく分からないものですから。 

あとで御説明いただけるということであればそれで結構です。 

○小倉市民総務課長  スポーツ部会につきましては、施設の数は多いのですけれども、例え

ば、１９番から５１番の施設につきましては一括で指定をしておりまして、その評価について

も一括でしているところです。 

今年度、スポーツ部会の会議としては３回を予定しておりまして、それほど大きな負担の差

は各部会でないのかなと考えているところでございます。 

 以上でございます。 

○川崎委員  ありがとうございました。 

○村上委員  すみません、よろしいでしょうか。 

○田部井会長  どうぞ、村上委員。 

○村上委員  私はスポーツ部会の委員なので、ご参考までに情報提供なのですけれども、他

に中央区役所部会と美浜区役所部会の委員なのですが、正直に申し上げるとスポーツ部会が一

番大変かなという印象はあります。 

会議の回数も比較的多めですし、議論する内容も施設が多いので、かなり長時間になって、

中央区役所部会や美浜区役所部会だと１回で終わる、１日で終わるものがスポーツ部会だと２

日間連続になったりとか、拘束時間もちょっと長かったりするので、比較すればスポーツ部会、

少し負担重めかなとは思うのですが、ただ身近な施設が多かったり、さっき市民総務課長さん

からも説明がありましたけれども、一括して管理しているところもあるので、そんなに突出し

て大変という印象はないです。 

ただ、区役所部会と比較すると、少し負担は大きいのかなと思います。 

○田部井会長  川崎委員よろしいでしょうか。追加で何かございますか。 

○川崎委員  実際、やってみないと分からない部分もあると思いますので、その辺り、市の

方からご協力いただきながらということになるのかなという感じがいたしますけれども。 

○田部井会長  市民・文化部会の方も、スポーツ部会と比較は出来ませんが、ボリュームと

してはやはり市民・文化部会、それからスポーツ部会、そこが大きくウエイトを占めていて、



 

 ―５― 

区役所部会はあっても年１回、さっきおっしゃっていたように半日もかからないくらいで終わ

るので、そういう比率かなとは思いますので。 

 そうしますと、資料３の案について、特にご異議や修正意見等はございませんか。よろしい

でしょうか。 

（異議なし） 

○田部井会長  では、他にご意見、ご質問なければ、次に進みたいと思いますがよろしいで

しょうか。 

（意見なし） 

○田部井会長  それでは、最後に、議題３の「その他」ですが、事務局で何かございますで

しょうか。 

○小倉市民総務課長  申し上げます。今回の会議録の公開についてでございます。 

会議録につきましては、市のホームページに掲載し、公表いたします。後日、委員の皆様に

御確認をお願いしたいと考えておりますので、よろしくお願い申し上げます。 

以上でございます。 

○田部井会長  その他、議題３は他によろしいでしょうか。 

それでは、皆様の御協力によりまして、本日の議事は、すべて終了いたしました。ありがと

うございました。 

それでは、事務局にお返しいたします。 

○茂住市民総務課長補佐  慎重な御審議ありがとうございました。 

以上をもちまして、令和４年度第１回千葉市市民局指定管理者選定評価委員会を閉会いたし

ます。 

委員の皆様、本日は、お忙しい中、ありがとうございました。 

 

 

 


